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Έλληνας ο αγαπημένος φωτογράφος των Τραμπ 
και Ομπάμα: Ο δρόμος προς την κορυφή ..
/ Γενικά Θέματα
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Πάντα του άρεσε να φωτογραφίζει, αλλά όταν ήταν μικρός ο Πάρης Ντούκοβιτς 
δεν φανταζόταν πως θα έφτανε η στιγμή να θεωρείται από τους κορυφαίους 
φωτογράφους και μάλιστα να έχει κερδίσει τη συμπάθεια των Ντόναλντ Τραμπ και 
Μπαράκ Ομπάμα.

Ο Πάρης Ντούκοβιτς μίλησε στην εφημερίδα «Ελεύθερος Τύπος» και τον Μανώλη 
Κωστίδη για τον δύσκολο δρόμο προς την κορυφή και τον λόγο που… τον 
προτιμούν οι πρόεδροι.

«Γεννήθηκα το 1984 και μεγάλωσα στην Κωνσταντινούπολη. Σε ηλικία 8 ετών ο 
πατέρας μου αγόρασε μια παλιά ρωσική μηχανή και ξεκίνησα να φωτογραφίζω. 
Αγαπούσα τη φωτογραφία αλλά δεν φανταζόμουν πού θα έφτανα», λέει, 
προσθέτοντας ότι «είναι σημαντικό να κάνεις αυτό που αγαπάς».
«Σπούδασα φωτογραφία στις ΗΠΑ. Μετά πήγα στο Rochester Institute of 
Technology, κοντά στον Καναδά, όπου εδρεύει η Κοdak και στηρίζει το 
πανεπιστήμιο. Παράλληλα σπούδασα Ιστορία της Τέχνης».

Το 2006 πήγε στη Νέα Υόρκη: «Εδώ ήταν ένα χάος. Όμως είναι ένα μέρος που 
βουτάς στο κρύο νερό και κολυμπάς. Εδώ (στη Ν. Υόρκη) το καλό είναι πως αν 



δουλέψεις σκληρά και είσαι σωστός άνθρωπος κάποια πόρτα θα ανοίξει. Δουλεύω 
νύχτα μέρα, 365 ημέρες το χρόνο. Έχω ρεπό μόνο 5 ημέρες το χρόνο».

Πηγή φωτογραφίας: Ελεύθερος Τύπος
Μόδα από το μάτι του Πάρη Ντούκοβιτς”

Η ανοδική πορεία της καριέρας του ξεκίνησε όταν μετά από πολλά χρόνια 
εργασίας ως βοηθός φωτογράφων, το New York Magazine του ζήτησε να 
φωτογραφίσει την Εβδομάδα Μόδας στη Νέα Υόρκη, το Παρίσι και το Μιλάνο. 



«Εκείνη την περίοδο δεν μπορούσα να κοιμηθώ. Είχα ξοδέψει 800 φιλμ. Είχε (το 
περιοδικό) 32 σελίδες μόνο δικές μου φωτογραφίες. Έγραψαν στο εξώφυλλο “Μόδα 
από το μάτι του Πάρη Ντούκοβιτς”… Από εκεί και πέρα τα τηλέφωνα δεν 
σταμάτησαν! Είμαι ο μόνος Έλληνας φωτογράφος αυτού του περιοδικού, που 
εκδίδεται από το 1925», αναφέρει.

Ο Ντούκοβιτς έχει παρουσιάσει δουλειές στα μεγαλύτερα περιοδικά του κόσμου 
(από το ΤΙΜΕ και το GQ, έως τις μεγάλες εφημερίδες – Le Monde, Guardian, 
Telegraph). Εκτός από τον πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ, έχει φωτογραφίσει τον 
Μπαράκ Ομπάμα για το New Yorker.

Οι φωτογραφίσεις με Τραμπ και Ομπάμα

Τον προτιμούν οι πρόεδροι, καθώς τονίζει πως «η ιδιαιτερότητά μου είναι πως 
κάνω τη φωτογραφία σε λίγο χρόνο. Διότι αυτά τα πρόσωπα δεν σου δίνουν μισή 
ώρα! Δεν έχουν χρόνο. Εγώ την ετοιμασία την κάνω γρήγορα και αυτό το 
εκτιμούν», λέει και διευκρινίζει ότι με τον Oμπάμα είχε ελάχιστο χρόνο, μόνο 2,5 
λεπτά. Ενώ με τον Τραμπ του διέθεσαν 12 λεπτά.

Για τον πρώην πρόεδρο Ομπάμα, λέει ότι «είναι εκφραστικός… Του είπα πως είμαι 
Ρωμιός από την Κωνσταντινούπολη κι αυτό τον ενθουσίασε».

Η φωτογράφιση για τον Τραμπ ανακοινώθηκε αιφνιδιαστικά, προσθέτει. «Δεν σου 
λένε ποτέ στο τηλέφωνο, μου το ανακοίνωσαν από κοντά. Είχα ελάχιστο χρόνο να 
ετοιμαστώ. Ήταν η πρώτη φορά που μπήκα στο Οβάλ Γραφείο. Ήταν 
συγκλονιστικό… Ήταν το γραφείο όπου κάθισαν τόσοι πρόεδροι: ο Ομπάμα, ο 
Κένεντι… Ο Τραμπ ήταν άνετος και ήξερε τι θέλει. Αυτό μου άρεσε. Στα 10 λεπτά 
που σου αφιερώνει είναι μαζί σου. Εγώ συστήθηκα, του είπα ποιος είμαι, μετά από 
το κομπιούτερ είδε τις φωτογραφίες και είπε «το Time έχει πολύ καλό 
φωτογράφο».



Ο Ντούκοβιτς παραδέχεται ότι επηρεάστηκε πολύ από την Κωνσταντινούπολη στη 
δουλειά του: «Η Πόλη έχει μια ιστορία από εικόνες. Όταν μεγαλώνεις εκεί, βλέπεις 
την αρχιτεκτονική, το φως που μπαίνει μέσα από τα σοκάκια της».
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